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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 08.09.2023 tarihli ve 1279689 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan İzmir Milletvekili Sayın Murat BAKAN tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/3702 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99
uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/3702 Cevap Metni (1 Sayfa)
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izmir Milletvekili Sayın Murat BAKAN'a Ait 7/3702 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Kadına yönelik şiddetle mücadele çalışmalarımız; çok yönlü, bütüncül bir yaklaşımla sıfir
tolerans ilkesiyle sürdürülmektedir. Toplumun tüm kesimlerinin önleme ve koruma boyutuyla
sürecin içinde ortak ve kararlı bir şekilde yer alması önemlidir.

Kadın konukevinden hizmet almak isteyen kadınlar Aile ve Sosyal Hizmetler İl
Müdürlüğüne, Şiddet Önleme ve İzleme Merkezine (ŞÖNİM) veya kolluk birimlerine
başvurabilmektedirler. Bu kapsamda konukevi hizmeti almak isteyen tüm şiddet mağduru
kadmlar veya barınma ihtiyacı bulunan kadınlar konukevi hizmeti almaktadır.

Kadın konukevlerinde kadınların ve beraberindeki çocuklarının yaşadıkları travma ile
başa çıkabilmeleri, güçlenmeleri ve yeniden sağlıklı ilişkiler sürdürebilmelerine destek olmak
üzere mesleki çalışmalar yürütülmektedir. Mesleki çalışmalar ve değerlendirmelerle birlikte
kadın ve çocuklara doğrudan ya da ilgili kuruluşlara yönlendirmek suretiyle barınma,
psikososyal, hukuki, tıbbi, ekonomik, meslek ve eğitim destekleri ile çocukları için kreş,
rehberlik ve yönlendirme vb. alanlarda hizmet sunulmaktadır.

Kadına yönelik şiddetle mücadelede önemli mekanizma)ardan biri olan ŞÖNİM'1er;
şiddetin önlenmesi ile koruyucu ve önleyici tedbirlerin etkin bir biçimde uygulanmasına yönelik
olarak, şiddete maruz kalan ya da şiddete maruz kalma riski bulunan kişilerin başvurabileceği,
danışmanlık, rehberlik ve yönlendirme hizmetleriyle, ihtiyaç duydukları konularda güçlendirici
ve destekleyici hizmetleri veren ve tercihen kadın personelin istihdam edildiği, çalışmalarını yedi
gün yirmi dört saat esası ile yürüten merkezlerdir.

2019 yılı sonu itibariyle ise ŞÖNİM'1er 81 ilimizde hizmete açılmış olup ülke geneline
yaygınlaştırılması sağlanmış, 2022 yılında ise Mersin'in Silifke ilçesinde ŞÖNİM açılmasıyla
kuruluş sayısı 82'ye çıkanlımştır.

ŞÖNİM'lerden hizmet alan kişi sayılarına ilişkin bilgiler Bakanlığımız web sayfasında
yayımlanmakta olan idare faaliyet raporlarında yer almaktadır.

ŞÖNİM'lerde şiddet mağdurlarına barınma hizmeti verilmemekte olup hakkında barınma
tedbiri verilen kişilerin kadın konukevlerine yönlendirme işlemleri yapılmaktadır.


